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Σχετικά  με  την  εν  θέματι  αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  η
βουλευτής  της  παράταξης  “ΣΥΡΙΖΑ  ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ  ΣΥΜΜΑΧΙΑ”,  κ.  Καλλιόπη  Βέττα,  σας
γνωρίζουμε τα εξής:

Θεμελιώδης πτυχή της αποστολής του Υπουργείου Τουρισμού ως αρμόδιου φορέα
για τη χάραξη της εθνικής  στρατηγικής για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας και  την
προβολή της  παγκοσμίως  ως  προορισμού  που  προσφέρει  υπηρεσίες  υψηλού επιπέδου
είναι η διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα της παρεχόμενης από τις Σχολές  τουριστικής
εκπαίδευσης και κατάρτισης που υπάγονται στην αρμοδιότητά του. 

Η αναβάθμιση δε της δημόσιας τουριστικής εκπαίδευσης και κατάρτισης αποτελεί
στρατηγική προτεραιότητα για το Υπουργείο Τουρισμού και υπό αυτό το πρίσμα προχωρά
στην αξιοποίηση της δυνατότητας που παρέχεται από σχετική διάταξη του ν. 4276/2014 για
μακροχρόνια  εκμίσθωση  των  ακινήτων  του  καταργηθέντος  Οργανισμού  Τουριστικής
Εκπαίδευσης  και  Κατάρτισης  (Ο.Τ.Ε.Κ.),  που  περιήλθαν  στο  Υπουργείο  Τουρισμού  και
διαθέτουν  άδεια  δόμησης.  Στόχος  είναι  η  διαμόρφωση  σύγχρονων  εγκαταστάσεων
εκπαίδευσης  και  κατάρτισης  στον  τουριστικό  τομέα,  ανταποκρινόμενων  στις  μετέπειτα
απαιτήσεις της αγοράς.

Η διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα των εν λόγω εκπαιδευτικών μονάδων και
της  παρεχόμενης  εκπαίδευσης  αποτελεί  βασική  προϋπόθεση  για  τη  σύναψη  των
συμβάσεων  παραχώρησης,  καθώς  στην  ίδια  ως  άνω  διάταξη  προβλέπεται  ρητά  η
συμπερίληψη  όρων  που  θα  διασφαλίζουν  την  απρόσκοπτη  λειτουργία  των  μονάδων
εκπαίδευσης και κατάρτισης που θα λειτουργούν εντός τους κατά τον χρόνο σύναψης της
σύμβασης εκμίσθωσης.

Τονίζεται ότι η λειτουργία των εν λόγω εκπαιδευτικών μονάδων παραμένει στην
αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Τουρισμού, ενώ σε κοινή υπουργική απόφαση
που θα εκδοθεί κατ’ εξουσιοδότηση της σχετικής νομοθετικής διάταξης αναφορικά με τη
ρύθμιση του τρόπου και της διαδικασίας των μακροχρόνιων μισθώσεων, θα προβλέπεται
υποχρέωση  των  μισθωτών  για  αναβάθμιση  των  κτηρίων,  ώστε  να  υποστηρίζεται  η
λειτουργία των μονάδων εκπαίδευσης και κατάρτισης κατά τη διάρκεια της σύμβασης.
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Υπενθυμίζεται ότι τα έσοδα του δημοσίου από τις εκμισθώσεις μεταφέρονται και
εγγράφονται  στον  τακτικό  προϋπολογισμό  του  Υπουργείου  Τουρισμού  και  διατίθενται
αποκλειστικά σε  δράσεις  εκπαίδευσης,  αρχικής  και  συνεχιζόμενης  επαγγελματικής
κατάρτισης σε ειδικότητες του τουριστικού τομέα.

Περαιτέρω, στο πλαίσιο των δράσεων που υλοποιεί το Υπουργείο Τουρισμού για
την αναβάθμιση των κτηρίων που στεγάζουν τις εκπαιδευτικές μονάδες του, έχει συναφθεί
Προγραμματική  Σύμβαση  μεταξύ  του  Υπουργείου  και  του  Εθνικού  Καποδιστριακού
Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) με αντικείμενο την εκπόνηση εφαρμοσμένου ερευνητικού
έργου από διεπιστημονική ομάδα του ΕΚΠΑ με τίτλο  «Μελέτη για την Αξιοποίηση των
Κτηριακών Εγκαταστάσεων των ιδιόκτητων εκπαιδευτηρίων του Υπουργείου Τουρισμού –
Βιώσιμες Λύσεις και Προοπτικές».  Η μελέτη στοχεύει στη διερεύνηση της βιωσιμότητας
των  πέντε  ιδιόκτητων  εκπαιδευτηρίων  του  Υπουργείου  (Ανάβυσσος,  Περαία,  Ρόδος,
Ηράκλειο,  Γαλαξίδι)  και  την υποβολή προτάσεων για τη βελτιστοποίηση της χρήσης και
λειτουργίας τους. Το έργο αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το τέλος του 2025, οπότε και θα
παραδοθεί πλήρης οικονομοτεχνική μελέτη ανά εκπαιδευτική μονάδα.

Υπογραμμίζεται  ότι  η  εκπαίδευση  και  κατάρτιση  που  παρέχεται  από  τις  Σχολές
αρμοδιότητας του Υπουργείου Τουρισμού είναι  δωρεάν ενώ κάθε  δομή διαθέτει  άρτιο
εξοπλισμό προκειμένου να παρέχεται στους σπουδαστές και καταρτιζόμενους ουσιαστική
κατάρτιση  και  να  διασφαλίζεται  η  ομαλή  λειτουργία  των  εκπαιδευτικών  μονάδων.
Επιπλέον, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα που διαθέτει το Υπουργείο Τουρισμού δίνεται η
δυνατότητα ανάρτησης εκπαιδευτικών σημειώσεων από τους εκπαιδευτικούς.

Περαιτέρω, το Υπουργείο Τουρισμού, στο πλαίσιο του στόχου του για αναβάθμιση
της  δημόσιας  τουριστικής  εκπαίδευσης  και  κατάρτισης,  έχει  θέσει  ως  βασική
προτεραιότητα την ενίσχυση των εκπαιδευτικών μονάδων του με επιπλέον εκπαιδευτικό
και  διοικητικό  προσωπικό.  Προς  αυτή  την  κατεύθυνση  σχεδίασε  και  προέβη  στην
ανακατανομή  των  κενών  οργανικών  θέσεων  στις  Σ.Α.Ε.Κ.  Τουρισμού,  σύμφωνα  με  τις
ανάγκες  κάθε  εκπαιδευτηρίου,  με  σκοπό  τη  δημιουργία/αύξηση  θέσεων/κλάδων
εκπαιδευτικού  προσωπικού,  τις  οποίες  συμπεριέλαβε  στα  αιτήματά  του  κατά  τον
προγραμματισμό  προσλήψεων  έτους  2026.  Εφόσον  εγκριθούν  με  Πράξη  Υπουργικού
Συμβουλίου (ΠΥΣ), θα ενταχθούν σε προκήρυξη για άμεση κάλυψή τους. Πρόκειται για δέκα
(10) οργανικές θέσεις εκ των οποίων, οι οκτώ (8) αφορούν σε εκπαιδευτικό προσωπικό και
δύο (2) σε διοικητικό προσωπικό. Από μία (1) θέση εκπαιδευτικού προσωπικού έχουν οι
Σχολές στην Αττική, την Κρήτη και τη Μακεδονία και μία (1) θέση διοικητικού προσωπικού
αφορά στην Πειραματική Σχολή της Μακεδονίας.

Ειδικότερα, στο σύνολο των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, οι οργανικές θέσεις διοικητικού,
εκπαιδευτικού  και  βοηθητικού  προσωπικού  ανέρχονται  σε  εκατόν  πέντε  (105),  εκ  των
οποίων, εξήντα (60) θέσεις είναι καλυμμένες, δεκαέξι (16) έχουν εγκριθεί για πλήρωση στο
πλαίσιο του προγραμματισμού προσλήψεων ετών 2023, 2024 και 2025, δέκα (10) έχουν
ενταχθεί στον προγραμματισμό προσλήψεων έτους 2026 και δεκαεννέα (19) θέσεις είναι
κενές.

Επισημαίνεται,  επίσης ότι  έχει  εκκινήσει  και  βρίσκεται  σε διαδικασία εξέλιξης  η
έκδοση Προκήρυξης για την πλήρωση έξι (6) θέσεων μόνιμου εκπαιδευτικού προσωπικού
εκ των οποίων τρεις (3) αφορούν στη Σ.Α.Ε.Κ. Κρήτης, μία (1) στη Σ.Α.Ε.Κ Τουρισμού Αττικής
και  μία  (1)  στην  Πειραματική  Σ.Α.Ε.Κ.  Τουρισμού  Μακεδονίας,  ενώ  δύο  (2)  θέσεις
διοικητικού προσωπικού έχουν ενταχθεί σε προκήρυξη προς πλήρωση.

2



Επιπλέον,  έχει  εκδοθεί  προκήρυξη  πρόσληψης  εκατόν  είκοσι  (120)  ωρομίσθιων
εκπαιδευτικών στο σύνολο των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού, εκ των οποίων είκοσι (20) στη Σ.Α.Ε.Κ.
Τουρισμού Αττικής, δεκαπέντε (15) στη Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Κρήτης και δεκαεννέα (19) στην
Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Μακεδονίας.

Σε ό, τι αφορά τις προσλήψεις ωρομίσθιου διοικητικού προσωπικού, για το σύνολο
των Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού έχουν εγκριθεί δεκαπέντε (15) θέσεις εκ των οποίων, τρεις (3) στη
Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Αττικής και έξι (6) στην Πειραματική Σ.Α.Ε.Κ. Τουρισμού Μακεδονίας.

Επιπρόσθετα,  στο  πλαίσιο  του  προγραμματισμού  προσλήψεων  για  το  2026
ωρομίσθιου  προσωπικού  στις  Σχολές  αρμοδιότητας  του  Υπουργείου  Τουρισμού
υποβλήθηκαν  συνολικά  τριακόσια  εβδομήντα  ένα  (371)  αιτήματα  προς  έγκριση  εκ  των
οποίων,  312  αφορούν  σε  εκπαιδευτικό  προσωπικό  και  πενήντα  (59)  σε  διοικητικό
προσωπικό.

Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά το τελευταίο έτος (Οκτώβριος 2024 - Οκτώβριος 2025)
καλύφθηκαν  δέκα  (10)  θέσεις  στις  Σ.Α.Ε.Κ.  Τουρισμού  από  επιτυχόντες  των  γραπτών
διαγωνισμών στο πλαίσιο των Προκηρύξεων 2ΓΒ/2023 και 3ΓΒ/2024.

Το Υπουργείο Τουρισμού επενδύει στο ανθρώπινο δυναμικό διαμορφώνοντας ένα
σύγχρονο πλαίσιο εκπαίδευσης και επαγγελματικής τουριστικής κατάρτισης στον τομέα του
τουρισμού,  με  στόχο  την  παροχή  υπηρεσιών  υψηλού  επιπέδου  και  τη  βελτίωση  της
ανταγωνιστικότητας του ελληνικού τουριστικού προϊόντος.

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
   -Γραφείο Υπουργού
   -Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
   -Υπηρεσία Συντονισμού
   -Διεύθυνση Τουριστικής Εκπαίδευσης
    Σελίδες απάντησης: (3)
    Σελίδες συνημμένων: (0)
    Σύνολο Σελίδων : (3)
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